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Україні. Однак інноваційні технології в митній справі не повинні знищувати 

людський фактор, необхідний для забезпечення прогресивної взаємодії між 

торгівлею та митницею. Інноваційні технології можуть бути спрямовані на 

підвищення ефективності, спрощення торговельних процедур, оптимізацію 

використання ресурсів та забезпечення безпечного ланцюга поставок [2]. 

Узагальнюючи, можна зазначити, що цифрові технології в економічному 

секторі виявляються ключовим чинником для інтеграції нашої країни в 

європейський контекст. Цифровізація приносить численні позитивні зміни, завдяки 

чому підвищуються перспективи розвитку: автоматизація фінансового сектору 

дозволяє споживачам повністю адаптуватися до вимог цифрового світу; цифрова 

трансформація економіки сприяє поширенню цифрового бізнесу;  впровадження 

цифрових технологій у виробництво допомагає швидко та гнучко реагувати на 

зміни на ринку та потреби споживачів; знищення бар’єрів у торгівлі [3].  

Отже, повне впровадження Смарт-митниці сприятиме значному 

скороченню часу на декларування товарів , які перетинають митний кордон, і 

логічно завершить процес діджиталізації митних процедур та формальностей. 

Застосування сучасних цифрових технологій для обслуговування суб’єктів 

зовнішньоекономічної діяльності та громадян у практиці української митниці 

дозволить суттєво змінити їхнє сприйняття роботи митної системи України  та 

країни в цілому.  
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У багатьох розвинених країнах відновлення функціонування підприємств 

стає невід’ємною складовою кризового управління, спрямованою на виходження 

суб’єкта господарювання з кризової ситуації та повернення його до стабільного 

фінансового стану. Проте недосконалість місцевого законодавства, недостатній 
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рівень кваліфікованих кадрів, недостатня фінансова підтримка санаційного 

процесу, недооцінка проблем та ризиків банкрутства часто спричиняють 

банкрутство навіть у фінансово стійких підприємствах. У зв’язку з цим виникає 

потреба в подальшому вивченні значення санації підприємств в умовах 

сучасного бізнесу. 

Багато вчених у своїх наукових роботах приділяли велику увагу поняттю 

санація. Так, М.Л. Макальська визначає, що санація – це система фінансових та 

кредитних заходів, вжиття яких спрямоване на покращення фінансового стану 

підприємства задля запобігання його банкрутства або підвищення 

конкурентоспроможності [1]. Фахівець у галузі антикризового управління В.О. 

Василенко характеризує санацію як реорганізаційну процедуру передачі 

власності підприємства-боржника чи особи організаціям, що надають фінансову 

допомогу для його оздоровлення [2]. 

Існує безліч негативних чинників, через які підприємство може 

збанкрутувати. Ці чинники можна поділити на дві категорії: 1) зовнішні, які 

складно передбачити та контролювати, а іноді й взагалі неможливо; 2) внутрішні, 

що залежать від форм, методів та організації. З цих чинників можна виокремити 

найголовніші фактори неплатоспроможності підприємства, а саме нестача 

фінансових ресурсів та висока вартість їх залучення. Внаслідок чого 

підприємства може стати банкрутом. Для того щоб запобігти такій ситуації варто 

впровадити процес санації. Виходячи з цього, варто зазначити, основною метою 

санації є відновлення фінансової стійкості та платоспроможності підприємства, 

що опинилися у скрутному становищі, з метою забезпечення його подальшого 

ефективного функціонування [3]. 

До головних переваг фінансової санації належать: збереження 

підприємства та робочих місць; уникнення негативних соціальних наслідків 

банкрутства; збереження ділової репутації; можливість подальшого розвитку та 

зростання. Санація може бути фінансована за рахунок власних коштів, коштів, 

наданих власниками та іншими особами та за рахунок державних коштів. Крім 

цього можна залучати грошові кошти у вигляді позики або власності на 

поворотній та безповоротній основі. 

В залежності від учасників антикризового процесу, які беруть участь у 

проведенні окремих заходів, варто виділяти зовнішню та внутрішню санацію. 

Для зовнішньої санації характерним є пошук та узгодження умов з різними 

учасниками, такими як партнери, кредитори, інвестори. В той час як внутрішня 

санація проводиться самим підприємством або за сприянням кредиторів. 

Заходи, які спрямовані на фінансове оздоровлення підприємств і не 

потребують участі кредиторів, можна класифікувати на наступні категорії: 

1. Заходи щодо відновлення боргової платоспроможності. До таких заходів варто 

віднести переговори з кредиторами щодо перегляду умов погашення боргів, 

проведення реструктуризації боргових зобов’язань, укладення мирових угод з 

кредиторами. 2. Заходи щодо відновлення поточної платоспроможності, які 

включають оптимізацію витрат та зменшення непродуктивних витрат, 

поліпшення управління оборотними коштами та реалізацію стратегій залучення 

додаткового капіталу або фінансування. Ці заходи спрямовані на відновлення 
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фінансового стану підприємства з різних аспектів та допомагають забезпечити 

його стабільність і розвиток.   

Для запобігання фінансової санації та банкрутства підприємство має 

дотримуватися кількох ключових принципів: 1. Ретельне планування фінансової 

діяльності, включаючи управління доходами та витратами, а також 

прогнозування фінансових потоків. 2. Строге дотримання вимог законодавства 

щодо фінансової звітності та податкового обліку. 3. Точне та правильне ведення 

фінансової звітності, що дозволяє належним чином відображати фінансове 

становище підприємства. 4. Посилення контролю за фінансовими процесами та 

оптимізація внутрішніх процедур для попередження можливих фінансових 

ризиків. 5. Забезпечення належного фінансового резерву для непередбачуваних 

ситуацій та ризиків, що можуть виникнути в ході діяльності підприємства.  

Ефективна реакція на проблему негативного фінансового результату та 

застосування інструментарію фінансового оздоровлення можуть запобігти 

банкрутству та визначити оптимальні методи підвищення та покращення 

фінансової стабільності підприємства. 

Отже, фінансова санація відіграє важливу роль для підприємства, оскільки 

є ефективним інструментом для подолання фінансової кризи та запобігання 

банкрутству. Вона дозволяє зберегти підприємство, робочі місця та сприяє 

стабільному економічному розвитку. Однак, успіх санації залежить від 

комплексного підходу, професійного управління та підтримки всіх зацікавлених 

сторін. 
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Нині актуальною є тема застосування новітніх та нестандартних методів 
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перекладача або редактора перекладів. Одним із таких методів є case- або 

ситуаційне інтерв’ю, яке дає змогу краще оцінити практичні навички та здатність 
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